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Zazvonil zvonec a je tu koniec. 
Utíchli triedy, netreba kriedy. 
Prázdna je škola a leto volá. 
Tak sa tu mávaj, školička, škola. 
Čaká nás zábava, oddych a voda.  
Sínus a kosínus, slovesá, zámená,  
na pláži pri mori, veru nám netreba. 
Rovník a poludník, zemepis, matika, 
na túre po lese sa nás už netýka. 
Júl- august uplynie, dúfam, že pomaly, 
a my zas ako vždy, prídeme do školy. 
 
                              K. Buláková 6.B 

    Ani sme sa nenazdali a zasa je tu jún, mesiac, ktorý tak 
túžobne všetci celý školský rok očakávame. Po ťažkom 
rannom vstávaní zasa budíček až pred obedom. Po 
stresujúcich písomkách a náročných odpovediach pri 
tabuli...dva mesiace sladkého ničnerobenia.  
Ubehlo to ako voda. Veď to bolo len nedávno, čo sme 
v septembri vítali malých prváčikov a už sa budeme lúčiť 
s deviatakmi a vyprevádzať ich na novú etapu ich  života. Je 
to tak, čas sa zastaviť nedá a tak teda poďme na prázdniny, 
veď si ich všetci zaslúžime. No skôr ako sa za nami zavrie 
školská brána, dovoľte ponúknuť vám posledné číslo nášho 
Šípu. Dúfame, že si v ňom nájdete zasa niečo zaujímavé a 
zábavné.  
Tak sa majte a tešíme sa na vás v septembri!!! 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

    K veľkonočnému tvoreniu sme si pozvali vzácnych 
hostí. Svoju tvorivosť a šikovnosť nám prišli ukázať 
manželia Halmoví. Pán Jozef Halmo a jeho manželka 
majú teda naozaj šikovné ruky. Do tajov rezbárstva 
a vŕtania veľkonočných vajíčok zasvätili aj nás 
žiakov. Záujem detí bol naozaj veľký a obaja mali čo 
robiť, aby si všetci mohli vyskúšať pre nás netradičné 
pracovné nástroje. Rezbárske dláta v rukách 
chlapcov ale aj dievčat vyzerali aj trošku 
nebezpečne, rovnako ako elektrické vŕtacie pero, 
ktoré dokáže pod šikovnými rukami vyvŕtať aj do tak 
krehkého materiálu ako je vajíčková škrupinka dierky. 
Pán Halmo si pre nás dokonca pripravil pár 
hlavolamov a pre chlapcov súťaž v ťahaní vody 
z bandasky pomocou pípy. Víťazov odmenil 
vlastnoručne vyrezaným darčekom a my manželov 
Halmových veľkým potleskom a poďakovaním za 
ochotu venovať sa nám. Ešte raz ĎAKUJEME! 





 

    Deň Zeme každý deň 

                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                               

 

 

 

 

 

22. apríla myslíme na našu ZEM viac ako inokedy. Zbierame 
odpadky, čistíme verejné priestory, zametáme, hrabeme. 
Škoda len, že nie všetci si uvedomujeme naliehavú potrebu 
chrániť prírodu pre nás a budúce generácie. A stačí tak 
málo: separovať odpad, hádzať odpadky tam, kde je na to 
určený priestor a starať sa o prírodu okolo nás každodenne 
a nie len 22. apríla!!! 
 
Vedeli ste že: 

670 hliníkových           =                

150                        =                

 30                       =                 
 

 1 tona zberového papiera zachráni 17 
stromov???????? 

 Z recyklovaného papiera sa vyrábajú napr. puzzle 
 Z nápojových kartónov sa vyrábajú napr. darčekové 

tašky 
 
DAJ AJ TY ODPADU DRUHÚ ŠANCU! 
 
 



 

             OBDIVUHODNÉ SVETY 
Poďme cestovať! Nemusíme sa pritom ani pohnúť z miesta, 
pretože si ideme pozrieť svety s rôznymi rozmermi čiže 
dimenziami, ktoré sú do seba vnorené tak ako matriošky.  
Matrioška je veselá ruská maľovaná bábika, ktorá je vnútri dutá 
a dá sa rozdeliť na dve polovice. V nej je ďalšia menšia matrioška, 
v tej zasa menšia, až napokon to končí najmenšou bábikou, ktorá 
už nie je dutá a nedá sa rozdeliť. 
   Prvý a najjednoduchší svet, najmenšia matrioška, je bod. Bod je 
svet, ktorý nemá žiadne rozmery, nemá dĺžku, ani šírku, ani 
hrúbku, je to svet nulovej dimenzie – po novom ho môžeme 
označiť 0D. Je to v postate nič, ktoré sa nachádza v strede malého 
ixka, akým zakresľujeme bod. Nie je priam neuveriteľné, že všetko, 
čo vidíme okolo seba, my, nábytok, múry, všetko čo je vonku na 
zemi i na oblohe, celý vesmír, to všetko pravdepodobne bolo asi 
pred trinásť a pol miliardami rokov sústredené v maličkom 
mrňavom bode, v takomto nič? A z toho nič postupne vzniklo 
všetko! 
   Keď vezmeme kôpku bodov a pekne ich poupratujeme do 
zákrytu, dostaneme ďalší svet. Je to priamka. Tá má iba jeden 
rozmer a to dĺžku. Nemá šírku, ani hrúbku, je to svet jednej 
dimenzie - 1D. Tak ako sa vo väčšej matrioške skrýva menšia, tak 
sa aj vo svete jednorozmernej priamky skrývajú jednoduchšie 
bezrozmerné body. Toto je slnečný lúč, ktorý sa ako zlatý šíp po 
rovnej čiare rúti vesmírom nepredstaviteľnou rýchlosťou, nič neváži 
a pritom so sebou nesie veľkú energiu a táto energia sa potom 
skrýva v rastlinách či palivách. Nie je zázračné, že žijeme práve 
vďaka energii svetla, ktorú dostávame zo Slnka?    
   Ak vedľa seba poukladáme priamky ako rezance na stole, 
dostaneme rovinu ako čarodejný obrus od obzoru po obzor. Je to 
svet 2D, má dva rozmery dĺžku a šírku, ale nepozná hrúbku. Toto 
je svet kresby a maľby. Tu sú   meravé tváre štátnikov, záhadné 
úsmevy krásnych dám a udatní hrdinovia bojujúci s drakmi. No ak 
ich chceme vidieť správne, musíme sa na ne dívať spredu. Je to aj 
svet fotografie, kde obrázky nekreslí ľudská ruka, ale svetlo. 
Fotografia je vlastne obrázok urobený jedným umelým okom.  
Ak napodobníme podmienky ako vznikla, pozrieme sa na fotografiu 
jedným okom v správnej vzdialenosti, uvidíme, ako pôvodne 
vyzeral skutočný svet, zachytený  v zábere. 



Nie je fantastické, že na malý tenučký papier sa zmestia obrovské 
hory či oceány? 
   Teraz vezmime viac rovín a prekrížme ich. Je to ako keď 
rozprestrieme a vztýčime stan - vytvoríme tak priestor, svet 3D, ktorý 
má tri rozmery dĺžku, šírku a výšku. Je to svet sochárstva 
a staviteľstva, svet nábytku, hrnčiarstva, či krajčírstva. Sem patrí aj 
hologram čiže priestorová fotografia, ktorej vznik má na svedomí 
špeciálne vycvičené laserové svetlo. Ak otočíme obyčajnú fotografiu 
tváre bokom a pozrieme sa na ňu, tvár bude zúžená. Ak otočíme 
bokom hologram tváre, holografická tvár sa otočí tiež ako 
v skutočnosti a my vidíme jej ďalšiu časť. Jednoduchý hologram 
nájdeme na občianskom preukaze, kde sa na striebristej nálepke 
mení lipový list na štátny znak Slovenska a naopak.  
   Poďme ďalej! Skúsme pridať štvrtý rozmer - ale kam? Zdá sa, že 
už nie je kde. V skutočnosti štvrtým rozmerom je čas a svet 4D sa 
volá časopriestor. Vďaka času je tento svet premenlivý a môže 
v ňom jestvovať čosi také ako život. Áno, toto je ten svet, do ktorého 
sa každé ráno prebúdzame, v ktorom sa vieme pohybovať z miesta 
na miesto, môžeme sa rozprávať, počúvať hudbu alebo sledovať 
filmy. Vďaka tomu, že máme dve oči otočené rovnakým smerom, 
vidíme každým okom podobný, ale trošičku posunutý obraz toho 
istého predmetu a náš mozog je taký frajer, že bez toho, aby sme si 
to uvedomovali, skladá obrázky z oboch očí do jedného 
priestorového obrazu. Ak takéto dve o kúsok posunuté plošné 
fotografie zložíme do jednej a pozrieme sa na ne zvláštnymi 
okuliarmi, vnímame priestorový obraz, hoci tam v skutočnosti nie je. 
Trochu nepresne sa tomu hovorí 3D fotografia a to platí aj pre 3D 
filmy.    
Jestvuje aj päťrozmerný svet? Niektorí nezbední odborníci na 
základe svojich výpočtov tvrdia, že vo vesmíre je jedenásť až 
dvadsaťšesť rozmerov, ibaže my ich nevnímame, pretože sú zvinuté 
ako struny a tak sú pred nami skryté. Aké by to bolo, keby sme boli 
ponad čas? Možno by sme videli celý život človeka od začiatku do 
konca naraz a súčasne. Zložitá predstava! No zdá sa, že z času sa 
nevyvlečieme. Americký spisovateľ Mark Twain raz povedal jednému 
mladému človeku, ktorý nemohol pochopiť, akí sú jeho rodičia 
nemoderní a zastaralí -  Daj tým starým ľuďom čas, vyvíjajú sa veľmi 
pomaly. Keď som mal pätnásť, nič nechápali. Keď som mal dvadsať, 
už boli chápavejší. V tridsiatke sa už pomerne zlepšili a keď som 
mal štyridsať, už boli celkom múdri. Chce to iba čas. 

A. Heseková 
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 Prváci v škôlke - ukázali predškolákom, ako pekne už 
vedia čítať 

 Slávik Slovenska – víťazmi školského kola v jednotlivých 
kategóriach sa stali: L. Bezák 3.A, T. Krist 4.B, K. Bielická 
9.B 
V okresnom kole si Lukáško Bezák  vyspieval 1. miesto 
a Katka Bielická 3. miesto. SUPER!!! 

 Celoslovenské experimentálne kolo geografickej 
olympiády – 1.m. A. Gálisová 8.A, 2.m. P. Beliansky, 
3.m. K.Menšík 6.A, M.Čulák 6.B, D. Hodál 9.A. 
BLAHOŽELÁME!!! 

 Okresné kolo matematickej olympiády – vo svojej 
kategórií získal P. Beliansky 2. miesto a K. Menšík 1. 
miesto. SUPER!!! 

 Výlet do Topoľčianok a na hrad Hrušov – tam sa 
vybralo 23 našich turistov spolu s p. Šišmičom, p. 
Hallonom, p. Šišmičovou a p. Zajícom 

 Týždeň hlasného čítania – celý týždeň čítali žiaci 1. 
stupňa so svojimi učiteľkami, rodičmi, starými rodičmi, 
staršími spolužiakmi krásne knižky a popri tom robili 
množstvo zaujímavých aktivít spojených s knihou 
a čítaním 

 Dopravná súťaž v ŠKD – v dopravných značkách 
a predpisoch sa najlepšie vyznala K. Gulišová zo 4.B 

 Okresná olympiáda v ľahkej atletike – s medailou sa 
vrátili- M. Tkáč, E. Tkáč, K. Matejovičová, O. Vrábel. 
Blahoželáme!!! 

 Biologická olympiáda – to, že sme dobrí aj v biológií 
potvrdili V. Lednická a K. Menšík zo 6.A triedy. Super! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

 
                                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                               

 
 
 
 
 
 
 
 

Povedali si naši 
najmladší žiaci 
a do školy prišli 
na bicykloch, 
kolobežkách 
a kolieskových 
korčuliach. A tak 
celé dopoludnie 
bolo na 
školskom ihrisku 
rušno. Súťažilo 
sa v rýchlosti, 
šikovnosti 
a obratnosti. 
Niektorí si 
odniesli aj  štyri 
medaily. A všetci 
mali dobrý pocit 
z aktívne 
stráveného 
dopoludnia. Hoci 
bolo horúco, 
športové 
nasadenie detí 
bolo obrovské. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            Naša pani riaditeľka sa rozhodla, že si na konci deviateho ročníka 
spestríme prácu a budeme robiť projekt s názvom „Ako chutí škola“. Do 
projektu sa zapojil celý deviaty ročník. Na začiatku sme sa podelili do ôsmich 
skupín po piatich. Každý deň sme plnili rôzne aktivity, za ktoré sme dostávali 
body. Úlohy sa týkali rôznych predmetov ako napríklad: matematika, 
slovenčina, angličtina, hudobná, zemepis a iné. Na projekte sme pracovali od 
2.mája prvé dve vyučovacie hodiny a piatky sme mali projekt celý deň. 
V projekte boli zahrnuté rozličné úlohy. V školskej jedálni sme zisťovali, čo 
nám najviac chutí alebo naopak, čo nemáme radi, či jedávame jogurty, 
ovocie a sladkosť, ktoré sú súčasťou obeda. Získané údaje sme spracovali 
a vyhodnotili v rámci štatistiky na hodine matematiky. Podobné otázky sme 
položili aj obyvateľom našej obce v ankete „Čo jedia Bošanci“. Zaujímavé boli 
aj rôzne besedy s firmami vo fabrike, ale aj aktivity na počítači a prezentácie. 
Vďaka študentkám SOU Obchodné v Topoľčanoch sme sa naučili miešať 
ovocné kokteily. Bavila nás aj príprava obložených chlebíkov, kde sa 
prejavila naša kreativita. Naučili sme sa prestierať a upravovať slávnostný 
stôl. Celý projekt sme ukončili varením s jedným z členov rodiny. Každý team 
pripravil iné jedlo, ktoré hodnotila porota- tá si tiež veľmi pochutila. Všetkých 
nás tento projekt veľmi bavil a odniesli sme si z neho veľa zážitkov a 
pozitívnych vecí. Presvedčili sme sa, že poznatky, ktoré sme získali počas 
deväťročnej dochádzky, dokážeme v živote použiť. Veríme, že z nás vyrastú 
komunikatívni, rozhľadení a pracovití ľudia. 
                                          Silvia Školková, Michaela Novotná, Kristián Petrus 

 



 

Londýn.....Londýn.....Londýn 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Naše dobrodružstvo sa začalo v piatok 27. apríla. Bolo nás 18 a 
v neskorých večerných hodinách sme vyrazili smer – Londýn.  
Prvým cieľom ale bolo Francúzsko, kde sme sa ubytovali. Tešili sme 
sa na ráno. Z Calais sme sa trajektom odviezli na ostrov Veľkej 
Británie. Tu sme navštívili prvú zaujímavosť – Royal Observatory 
Greenwich, kadiaľ prechádza nultý poludník. Počasie bolo síce typicky 
anglické – upršané, ale boli sme vyzbrojení dáždnikmi a pršiplášťami. 
Nemohli sme odolať  londýnskemu jedlu a to fish and chips, ktoré nás 
posilnilo pred návštevou  známeho mosta Tower Bridge a Tower of 
London. Na oddych sme využili návštevu Regent‘s Parku. Obrovským 
zážitkom bola návšteva múzea Madame Tussauds, kde sa okrem 
známych voskových figurín premietal 4D film. Nemohli sme nevyužiť 
príležitosť zvečniť sa so známymi svetovými celebritami. Večer sme 
sa ubytovali v hoteli Days Inn. Ráno nás čakala návšteva Stonehenge, 
odtiaľ sme sa presunuli do Windsoru. V centre Londýna sme sa 
kochali pohľadom na Parlament s Big Benom, prešli sme okolo 
London Eye, videli sme Westminster Abbey, známe kino Odeon. 
Posledný deň sme prechádzali cez St. James‘ Park, dostali sme sa pri 
sídlo kráľovnej – Buckinghamský palác. Nákupy sme urobili na Oxford 
Street. Poslednou zastávkou na našej ceste bolo London Eye, 
z ktorého sme mali možnosť vidieť Londýn ako na dlani. Tunelom sme 
sa dostali naspäť do Francúzska a odtiaľ už domov. Bolo super. Kto 
nebol s nami, môže banovať!!! 
                                                         Kristína Ďurkovičová 8.A 

 
 
Pani učiteľky E. Hradiská a I. Mikulová pripravili pre našich starších 
spolužiakov exkurziu do Londýna. Prečítajte si, čo všetko navštívili 
a videli za päť dní: 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

       8. júna sa plní dojmov a zážitkov vrátili zo školy v prírode 
naši najmenší spolužiaci, a stihli osláviť aj Deň detí na 
futbalovom ihrisku.  A ako im bolo? SUPER! Veď boli 
v kráľovstve kráľa Dobromila. Rozprávkové izby, vlastné erby, 
hymna, kráľovský bál.... a ďalšie zaujímavé činnosti boli 
náplňou ŠVP počas 6 dní, strávených v prírode na Duchonke. 
Azda najzaujímavejšou každodennou činnosťou bola kontrola 
kráľovstva každý večer a to so zapálenými fakľami. Tejto pocty 
sa dostalo vždy tomu družstvu, ktoré bolo v ten deň víťazom. 
Stali sa tak strážcami dňa a noci. Všetkých 77 detí sa vrátilo 
zdravých a spokojných, s nezabudnuteľnými spomienkami na 
Duchonkaland.   
 



 

   Prázdniny za                 
dverami 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Je augustový upršaný pondelok. Začínam sa baliť na dovolenku 
a trvá mi to príliš dlho. Som nervózna a nervozita sa preniesla aj 
na mojich rodičov, keď sme zistili, že lietadlo bude meškať štyri 
hodiny. Po nekonečnom čakaní sme konečne vzlietli. Po 
vystúpení z lietadla som dostala horúcu facku. To Egypt nás 
privítal, ako sa patrí. Všetku nazbieranú nervozitu a stres z cesty 
sme odhodili hneď na letisku. Široké modré more, horúci piesok 
pod nohami, palmy a krásne okolie nás veľmi očarili a tak sme si 
jedenásť augustových dní užívali plnými dúškami. Boli sme na 
výlete v Luxore, kde nám náš delegát dokonale priblížil egyptskú 
históriu. Videli sme Údolie kráľov, Chrám kráľovnej Hatšepsut, 
chrám v Karnaku. Nakoniec sme sa plavili po Níle. A môžem vám 
potvrdiť, že vidieť toto všetko naživo  sa vôbec nedá porovnať 
s tým, keď to vidíte na obrázku alebo v telke. 
Všetci sme si to dokonale užili a spiatočný let sme skoro 
zmeškali, ale veď niet sa čo čudovať....bolo nám tam tak dobre, 
že sa nám nechcelo ani odísť. 
                                                                   K. Zubáková 4.A 
 
 
 
   Už sú to dva roky, čo sme boli na dovolenke v Chorvátsku. Otec 
vybral prímorské mesto Vodice. Cestovali sme tam autobusom 
a cesta ubehla rýchlo, lebo šofér nám pustil film. Hoci sme boli 
unavení z cesty, hneď sme si išli pozrieť more. Malo krásnu 
modrú farbu. Počasie bolo super. Celé dni sme sa kúpali, 
opaľovali, zbierali mušle a obdivovali plávajúce malé rybky. Po 
mori sme sa previezli aj na výletnej lodi. Po večeroch sme sa 
prechádzali po meste a vychutnávali sme si úžasnú atmosféru 
prímorského mesta. Dovolenka však veľmi rýchlo ubehla a nastal 
čas vrátiť sa domov.... Veľmi sa mi tam páčilo a rád by som sa 
tam ešte vrátil.                                             
                                                                   F. Jánoš 4.A  



 
 

       Pár typov na výlet 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Súľovské skaly 
Turistickými východiskami do Súľovských 
skál sú najmä dedinky Hričovské Podhradie, 
Hlboké nad Váhom, Hrabové, Jablonové a 
Súľov-Hradná. Z nich vychádzajú 
značkované turistické chodníky, ktoré nás 
zavedú medzi divoké skaly. Najjednoduchší 
prístup umožňuje trasa zo Súľova-Hradnej. 
Práve tu sa začína Náučný chodník 
Súľovské skaly. Po ceste týmto chodníkom 
môžete vidieť rôzne prírodné atrakcie. 
Jednou z nich je pseudokrasová jaskyňa 
Šarkania diera, známa svojimi 
archeologickými nálezmi, ktoré pochádzajú z 
mladšej doby kamennej. Uchované sú v 
Považskom múzeu v Budatíne. Druhou 
prírodnou atrakciou je Obrovská brána. 
Dostaneme sa ku nej pomocou 
sprístupňovacích rebríkov. Tento skalný útvar 
je 8 metrov vysoký a vznikol rozšírením 
pukliny v miestnych zlepencoch. Tretím 
prírodným úkazom na tejto trase je Hlbocký 
vodopád, ležiaci na okraji neveľkej tiesňavy. 
Pekný, dva razy lomený vodopád, známy aj 
pod názvom Súľovský, dosahuje výšku 15 
metrov. 

Zuberec 
Múzeum je umiestnené v prekrásnom 
prírodnom prostredí v podhorí Roháčov. Viac 
ako 50 stavieb ľudovej architektúry je tu 
rozostavených v niekoľkých celkoch, ktoré 
pripomínajú jednotlivé časti Oravy – 
Dolnooravský rínok, Hornooravská ulica, 
Goralské lazy. 
Nechýbajú tu ani technické stavby ako mlyn 
na vodný pohon, plátennícky mangeľ na 
hladenie modrotlače, olejáreň, hrnčiarska pec 
a iné. 
Nad „dedinkou“ sa týči drevený gotický kostol 
sv. Alžbety Uhorskej zo začiatku 15. storočia. 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Kvačianska dolina 
Čaká na vás príjemná prechádzka v 
malebnom, horskom prostredí, ktorá sa 
každému vryje do pamäte. Uvidíte veľmi 
pôsobivý skalný útvar Jánošíkova hlava, 
rokliny, výhliadky na dolinu a na konci, 
malebné Mlyny Oblazy, ktoré si iste 
nenechajte ujsť. Vrcholným zážitkom 
zvyčajne býva výstup bizarnou tiesňavou 
Prosieckej doliny a výhľad z Prosečného na 
Liptov. 
 

Termálne kúpalisko Oravice 
Thermal Oravice leží na území regiónu Oravy 
– Západné Tatry, takmer na hranici s Poľskou 
republikou, len niekoľko km od Zakopaného. 
Z hĺbky 1611 m vyviera prírodná termálna 
voda s blahodárnym účinkom s teplotou 
58°C, ktorá sa vlieva do všetkých bazénov o 
ploche 1545 m2. Termálna voda je vysoko 
mineralizovaná s vysokým obsahom železa. 
Priamy vstup z budovy a bazénov umožňuje 
kúpať sa v každom počasí a každom ročnom 

období. Bazény sú vybavené vodnými 

atrakciami ako sú umelé vlny, plavecká časť, 
perličkové sedadlá, perličkové lavice, gejzír, 
vodný hríb, chrliče, masážne trysky. 
 
Demänovská ľadová jaskyňa 
Národná prírodná pamiatka. Je dlhá 1750 m 
a po Dobšinskej ľadovej jaskyni je druhou 
najväčšou ľadovou jaskyňou na Slovensku. 
Ľadová výplň v podobe podlahového ľadu, 
ľadových stĺpov, stalagmitov a stalaktitov je v 
spodných častiach jaskyne, najmä v 
Kmeťovom dóme. V jaskyni sa našli kosti 
jaskynného medveďa. Žije v nej sedem 
druhov netopierov.  
 
Tarzania 
V Jasnej neďaleko hotela Grand pripravili pre 
návštevníkov novú atrakciu – zlaňovanie medzi 
stromami. Je to ozajstné adrenalínové 
dobrodružstvo pre všetkých. 
Na trase vás čaká 95 prekážok vo výške 4-7m 
nad zemou. 
 

http://www.ssj.sk/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Čo sa Vám páči na Vašom povolaní?  
Stretnutie s mladými ľuďmi, možnosť byť pri  dospievaní mladej generácie, byť 
nútená žiť s dobou. 
 
Keď ste boli dieťaťa, chceli ste byť učiteľkou? 
Nikdy! A teraz si hovorím, nikdy nehovor nikdy. Ako dieťaťu sa mi zdalo, že byť 
učiteľkou znamená  byť príliš verejná . 
 
Kde ste chodili do školy? 
Na základnú školu som chodila  v Bošanoch, vtedy to bola osemročná ZŠ, potom 
som študovala na gymnáziu v Topoľčanoch, kde som bola v matematickej triede 
so zameraním na výpočtovú techniku a predpokladala som, že štúdium bude 
pokračovať týmto smerom. Ale mne učarovala biológia a vedy spojené 
s človekom, hlavne psychológia. Vyštudovala som Univerzitu Konštantína 
Filozofa v Nitre, kde som získala pedagogické vzdelanie v odboroch biológia- 
psychológia. A mám aj postgraduálne štúdium školskej psychológie na Univerzite 
Komenského v Bratislave. Ale učiteľ v dnešnej dobe sa musí vzdelávať neustále. 
Aj teraz som zapojená v rámci národného projektu do Modernizácie 
vzdelávacieho procesu.  
 
Aký bol váš najobľúbenejší predmet? 
Na základnej škole to bola jednoznačne matematika, aj preto som na gymnáziu 
bola v matematickej triede, rada som hľadala súvislosti . Aj dlho na gymnáziu to 
bola matematika. Tam ma učil jeden výborný pán profesor Dušan Jedinák, ktorý 
nám vždy tvrdil: „ Matematika je široká nádherná krajina, ktorá je otvorená pre 
všetkých, ktorým myslenie prináša skutočnú radosť. „ Tento výrok si pamätám 
dodnes. Ešte nám tvrdil, že matematika je veda a všetko ostatné sú pavedy. 
Dlho som tomu aj verila . Až do doby, kým nám nevymenili vyučujúceho. Ten 
ma nedokázal už nadchnúť pre matematiku a postupne sa z matematiky stala 
pre mňa paveda a obľúbila som si biológiu a psychológiu, až neskôr sa vrátila  

Dnes sme vyspovedali pani učiteľku Janku 
Valachovú, ktorá v našej škole vyučuje 
biológiu a pracuje ako školská 
psychologička. Prezradila nám čo-to o sebe, 
o svojich snoch, o tom ako sa cíti v našej 

škole ... no, veď čítajte!  



 
moja láska k matematike.  Ale to už som bola na UKF v Nitre. Doteraz viem, že 
je dôležité vštepiť  žiakom lásku k predmetu, ktorý vyučujem. 
 
Ako si spomínate na Vaše školské časy? 
S radosťou. Boli to pekné roky.  Ja som do školy chodila straaaaaaašne rada. 
A ešte stále rada aj chodím .Bola som nešťastná, keď som bola chorá 
a nemohla som ísť do školy. Na  gymnáziu  sme zase boli veľmi dobrý kolektív, 
kamarátsky a vždy ochotní si pomôcť. Teraz sme mali stretávku po 20 rokoch 
a ja som mala dojem, že nikto sa za tie roky nezmenil a stále držíme spolu. 
 
Ako sa Vám páči škola v súčasnosti? 
Dnešná škola poskytuje žiakom veľa vymožeností a na druhej strane sa stráca 
motivácia žiakov k učeniu. Už Komenský múdro poukazoval na to, že „kdo 
nedbá, aby byl vyučován, toho budeš marně vyučovati, dokud u něho neprobudíš 
vřelý zájem o učení.”  V dnešnej dobe si môže učiteľ vybrať so zaujímavých, 
zmysluplných aktivít súvisiacich so životom žiakov. A kedysi to tak presne nebolo 
a to sa mi na dnešnej škole páči.  
 
Ak by ste mali čarovnú paličku, čo by ste v škole „prečarovali“? 
Tak začnem priestormi: veľkú telocvičňu, bazén vedľa školy, krytú plaváreň, 
posilňovňu, wellnes centrum so saunou, vírivky,  veľkú tanečnú sálu so 
zrkadlami, futbalový štadión, malú ZOO a botanickú záhradu hneď pri škole, 
čajovňu, pizzeriu, zábavné centrum......samozrejme krásne stoly, stoličky, 
interaktívne tabule a dataprojektor v každej triede, počítače......Okrem priestorov: 
každému oboch milujúcich rodičov, veľa lásky a peňazí a do vzdelávania viac 
emócii. 
 
Aké máte záujmy ? Čo najradšej robíte vo voľnom čase? 
Teraz som začala navštevovať akadémiu vzdelávania a už rok sa učím 
angličtinu, lebo vidím jej dôležitosť  v súčasnosti. Rada si chodím zacvičiť do 
fitnescentra, hlavne zumbu. Milujem tanec  a hudbu. Vediem  na škole tanečný 
krúžok. Cez víkendy s rodinou veľa cestujeme, spoznávame Slovensko a 
navštevujeme mnohé zaujímavé miesta. Chodím si zaplávať a rada si zahrám 
volejbal.  
 
Máte nejaké sny, ktoré by ste si chceli v budúcnosti splniť? 
V rodine: mať zo svojich detí zdravé, krásne, šťastné a vzdelané osoby, ktoré 
budú žiť plnohodnotný život. A osobné: navštíviť Ameriku, konkrétne New York! 
To je môj obrovský sen! A keby som už v tej Amerike bola, možno aj 
Washington, Los Angeles, Floridu...A veľa, veľa cestovať a spoznávať krajiny 
a ľudí. 
 
Tešíte sa na prázdniny? 
A je niekto, kto sa neteší? Ja teda áno a dúfam, že si splním nejaký 
cestovateľský sen a  spoznám znova kus  sveta. 



 

 
 
 

         9.A 

        Spomínam si na úplne prvý školský deň. Spomínam si, ako sme 
všetci stáli pred školou v očakávaní. Spoznali sme našu prvú triednu 
pani učiteľku – Mgr. Máriu Korcovú, ktorá sa nás snažila vychovávať 
spolu s našimi rodičmi. Naučila nás čítať, písať, počítať. 
        No štyri roky ubehli veľmi rýchlo a tak na začiatku piateho ročníka 
nás privítala ďalšia triedna učiteľka – Mgr. Paulína Šišmičová, učiteľka, 
ktorá sa z nás tešila, no niekedy sme postvárali veci, z ktorých bola 
sklamaná. Vždy nám to však odpustila. Snažila sa nás aj napriek 
všetkému viesť tou správnou cestou, za čo jej patrí veľké ĎAKUJEME!  
        Ako trieda sme spolu prežili veľa zábavy, niekedy pár problémov. 
Zažili sme zaujímavé výlety, exkurzie, ktoré nám zostanú v pamäti určite 
ešte veľmi dlho. Ako všetci žiaci aj my sme sa vždy sťažovali, keď nám 
učitelia oznámili, že chcú skúšať, alebo nám dať test. Tešili sme sa, keď 
sme si na stránke školy prečítali, že chýba nejaký učiteľ.  
        Onedlho sa rozídeme, rozlúčime sa a možno sa nebudeme dlhé 
roky vidieť. Určite nám bude pri lúčení smutno.... za spolužiakmi, za 
učiteľmi....  
 
                                                                                     Simona Mozolová 
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       A je to tu zas! Prišiel čas 
rozlúčky. Ani sme sa nenazdali 
a už končíme.  
       Presne si pamätáme ten prvý 
deň v škole. Akoby to bolo včera, 
keď sme nesmelo stáli pred školou 
plní očakávaní. Prišla prvá pani 
učiteľka Mária Gulišová a s ňou 
učenie, povinnosti ale aj zábava, 
hry a spoločné zážitky. No odvtedy 
už ubehlo deväť dlhých rokov. 
A budeme mať na čo spomínať. 
Veď bolo dobre. Aj keď sme sa 
vždy nesprávali práve najlepšie, 
veríme, že aj vy budete na nás 
spomínať len v dobrom. 
        Všetci sa veľmi tešíme na 
nové školy, nových spolužiakov 
a dúfame, že nám tam bude tak 
dobre ako tu.  
        Ďakujeme pani učiteľke 
triednej, Janke Bulákovej za 
všetko, hlavne za pevné nervy, 
ktoré pri nás musela mať často. 
Tak sa tu mávajte...... 

M. Novotná, S. Školková,                    
B. Beková 

Čo by ste odkázali budúcim deviatakom? 
- ukľudnite sa, užite si posledný rok- je najlepší, nebojte sa 

Monitoru 
- tak vám treba  
- učte sa a poslúchajte ( ale len trošku )                

 
Máte nejaký odkaz aj pre učiteľov? 

- veľa šťastia s ďalšími žiakmi 
- vychovajte také super decká ako sme 
       my        
- veľa trpezlivosti, pevné nervy 
- budú nám veľmi chýbať  
- veľa šikovných žiakov 

 



 
 

Výroky zo žiackej knižky                  
 
Bez povolenia padá zo stoličky!  
 
Kedykoľvek ho vyvolám, pozerá sa na mňa ako na idiota a pýta sa ma, či to 
naozaj myslím vážne!  
 
Na hodine spal  tak tvrdo, že ho nezobudil ani príchod  pána riaditeľa, ktorý 
strašne dupoce a funí!  
 
Na položenú otázku neodpovedal, ale dostal záchvat rehotu!  
 
Pravidelne chodí do školy nepravidelne!  
  
Za chrbtom sa mi smeje do očí!  
 
Žiačka si permanentne nenosí úbor a hoci dnes ho tu má, necvičí, lebo nemá 
šnúrku na teplákoch!  
 
Po písomke zjedol  ťahák!  
 
Stále sa hlási!  
 
Žiak je na hodine!  
 
Díva sa na mňa, keď vysvetľujem novú látku! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aká je harmonická rodina? 
To je taká rodina, kde rodičia vedia hrať na harmoniku. 
 
Ako si ľudia v praveku delili prácu? 
Muži lovili a ženy robili domáce potreby. 
 
Čo sú letopočty? 
Kruhy na pni stromu. 

 
Bože, ďakujem Ti, že si mi dnes pomáhal. Ale zajtra mi 
nepomáhaj- je to samostatná práca. Amen! 
...alebo radšej neprídem do školy...            M. Bulák 9.A 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No predsa víťazi literárnej súťaže z minulého čísla nášho 
časopisu- Kristínka Trtíková z 2.A 
                            Mirko Beňačka zo 4.A 
                            Kristián Revay z 8.A 
                                                         Blahoželáme k výhre!!! 

Anička, dušička, kde si 
bola... 
 
      Takto si zanôtil Lukáško 
Bezák z 3. A triedy na 
školskom a okresnom kole 
súťaže Slávik Slovenska 
2012. Obe kolá vyhral 
a prebojoval sa až do 
krajského kola, kde síce 
neobsadil víťazné miesto, 
ale svojim spevom výborne 
reprezentoval našu školu. 
Je to obrovský úspech, za 
ktorý vďačíme aj pani 
učiteľkám Kapustovej 
a Bulákovej, ktoré ho 
pripravovali. Gratulujeme 
k úspechu!!! 



 

Vydáva Základná škola v Bošanoch. 
Redakcia: E-mail: sip@zsbosany.edu.sk 
Vytlačil: PRIMA PRINT a. s. 
 
 
 
 
 
 

Nezabudnite, leto treba využiť!             
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